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УДК 629.11

ГРИГОРОВ Б.В., ЄПІФАНОВ В.В., канд. техн. наук

ОЦІНЮВАННЯ ВПЛИВУ ЗМІНИ КОЕФІЦІЄНТА ОПОРУ РУХУ
НА РОЗГІННІ ХАРАКТЕРИСТИКИ ТРАНСПОРТНОГО ЗАСОБУ

Метою дослідження є врахування залежності коефіцієнта опору від
швидкості руху транспортного засобу під час розрахунку його розгінних ха-
рактеристик.

В основу алгоритму що використовується покладенні відомі математич-
ні моделі розрахунку тягових (динамічних) і розгінних (швидкісних) харак-
теристик швидкохідних гусеничних [1, 2] і повнопривідних колісних [3, 4]
машин, зокрема диференційне рівняння нерівномірного руху транспортного
засобу:

 vfDg
dt
dV


 ,                                           (1)

де V – швидкість, t – час, g – прискорення вільного падіння, δ – коефіці-
єнт зведення мас що обертаються, D – динамічний фактор, fv – коефіцієнт
опору руху.

Зовнішня характеристика енергетичної установки подана як з урахуван-
ням класичних [5, 6], так і додатково введених параметрів, які враховують
роботу двигуна в так званих "об’єктових умовах", тобто в складі моторно-
трансмісійної установки машини [7].

Коефіцієнт опору руху визначається за формулою [8 – 10]:
n

v kVff  ,                                            (2)
де f – коефіцієнт опору руху при малій швидкості, k і n – коефіцієнти, що

залежать від типу машини (колісна чи гусенична).
Рішення рівняння (1) для гусеничних машин зведено до табличного інте-

гралу з застосуванням формули Кардано:
      VCBVCBVCBAt llll 332211 lnlnln  .                  (3)

Рішення рівняння (1) для колісних машин зведено до табличного інтег-
ралу:

 VCBt l 44 ln , (4)
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де 214321 ,,,,,, CCBBBBA lllll , 43,СC – функціонали, що враховують па-
раметри енергетичної установки та її системи охолодження, трансмісії, ру-
шія, машини в цілому та які залежать від швидкості руху транспортного за-
собу.

На рис. 1 наведені результати розрахунку часу розгону колісної машини
БТР-3Е [11] по дорозі з бетонним покриттям за формулою (4) (крива 1) і за
відомим рішенням [3, 4], де не враховується залежність коефіцієнта опору від
швидкості машини (крива 2).

Рис. 1. Розгінна характеристика БТР–3Е

Аналіз результатів розрахунку вказує на необхідність урахування зміни
коефіцієнта опору руху під час визначення розгінних характеристик. Напри-
клад, за умов швидкості машини 75 км/год, похибка розрахунку часу розгону
за відомою методикою становить 16%.
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